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Calcolo combinatorio

m oggetti
distinti

Permutazione di n oggetti presentazione ordinatadeglistessi

oggetti ossia una
seguente

in cui un oggetto compare unasola

volta
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Ingannate il numero delle permutazioni di un insieme di m

oggetti distinti è Poi mi
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Koggettittintifa
nel nostro caro Consideriamo

gli insiemi costituiti da me copie del primo oggetto

ma copiedel secondo ma copie del K esimo
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m oggetti raggruppamento di k oggetti

Disposizionesemplice è una
sequenza

ordinata di K oggetti

senza ripetizioni

Disposizione con ripetizioni è una
sequenza

ordinata di K

oggetti in cui un oggetto puòpresentarsi più di una volta

Combination semplice è un raggruppamento di te oggetti

dovemaa
conte l'ardire e ma ci sono ripetizioni

Combinazione con ripetizioni è un raggruppamento di te oggetti

dove non conta l'ardire e possono esserci ripetizioni

E Due estrazioni da un'urna di biglie numerate

1 SENZA REINTEGRO

2 con reintegro
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DISPOSIZIONECONRipetizioni
COMBINAZIONE CON Ripetizioni
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Ingenerale il sumo delle disposizioni semplici di te oggetti

su m è dato da
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Disposizioni con ripetizioni sono 4.4 16

Ingenuale il muro delle disposizioni con ripetizione

è dato da D'ma m'em.mil
Nel nostro caso D

4,2
4 16

Combinazioni

Combinazioni semplici Cm Drin
Pr
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m coefficiente

C K K Amenile

Nelmalo caso Ca LE_stiff
Combinazioni con ripetizioni
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Eventi e probabilità

Spazio confine
insieme di tuttigli esiti di

un appunto aleatorio A siano compiere

E E A evento dell'esperanto

Si dice che E è un evento verificato se l'esito

di un esperimento appartiene all'evento

Es Esp aleatorio lancio di un dado a 6 facce

D 112,3 4 5,63 Esempi di eventi

A uscita di unno
peri A 214 63

B del mimo 6 B 63

c uscita di un muro inferiore a 3 C 1121

D uscite di un anno gatto D d



ng 1
E uscita di un muro compresoha 1 e 6

E 112 3,4 5 03 D

Se lanciano il dado ed esce 2 gli
eventi

A C E sono verificati

Se lanciano il dado ed esce un muo dispari

C E

E 2 A T C

E 3 muro delle matricole di Informatica

A N

A smessen nuovo iscritto

B meno di 100 iscritti B o 100 NN

C Almo 200 iscritti C 200 to NN



Operazioni dagli eventi

1 A Bevuti And And evento intersezin

2 AVB AUB evento mire

3 7 A MIA quando pensi

MMA verifica a

4 Evento impossibile A D
culo A D

5 A B mutuante esclusivi o incompatibili se

AMB D
6 A implica B se A E B



Scelta di una carta da un mazzo di carta

francesi 52

A un asso e

B una corte di cuori

C Una corte di seme rosso

D una cade con un muro poi

A a B in asso di cuori

AND impossibile D A D mutante
esclusivi

Bn e ma cantu di cori B

Bre una carta di seme rosso C

T D Ma coti con in mano dispari o una

figura

B e C B implica e


